



聚焦家庭教育, 解读教育政策, 解码名校特色, 破解成长密码

“壹点潘谈”, 为学生、家长答疑解惑

复学复课期间, 如何守护孩子心理健康? 济南小学1—2年级返校在即, 家长和学生应该做哪些准备? 近日, 由齐鲁晚报·齐鲁壹点打造的全新直播访谈栏目“壹点潘谈”开播, 聚焦学生、家长关注的话题, 邀请校长做客直播间, 走进校园进行探访, 为家长们答疑解惑。

“壹点潘谈”栏目将聚焦基础教育领域的家庭教育、教育政策、校园热点话题、优秀学生成长故事等内容, 定期推出“校长专访”“名师有话”“学霸来了”等主题访谈。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 潘世金

六一儿童节如何过 “壹点潘谈”走进校园探访

开学第一课如何上? 为了孩子们返校, 学校做了哪些工作? 5月27日, 济南市34万余名小学生正式开学报到, 壹点潘谈第三期也正式开播。与往期坐在直播间面对面访谈不同, 本期访谈走进济南市经八路小学, 进行现场校园探访, 为家长们揭秘开学第一课。

三年级二班教室里, 开展了一场“吐槽大会”, 同学们相互交流返校的感受; 四年级学生在校园里种下两棵樱花树; 五年级的

学生正在阅读父母写的一封信……跟随直播镜头, 开学第一课的场景慢慢呈现出来。

“开学第一天, 我们不讲书本知识。而是根据孩子的年龄特点, 准备了不同主题的开学第一课, 关注学生心理变化, 帮助学生慢慢适应校园生活。”学校大队辅导员刘娟说。

6月2日, 济南市1—2年级小学生返校复课。六一儿童节当天, 壹点潘谈还将走进校园, 了解学校为孩子们准备了哪些惊喜活动以及低年级学生返校准备情况。

关注家长需求 邀请校长做客直播间

“主持人提的问题挺好, 都是



济南市纬二路小学校长烟文英(右)做客壹点潘谈。

家长所关心的, 烟校长也说出了家长们的心里话。”5月21日上午, “壹点潘谈”·校长专访首期开播。纬二教育集团理事长、济南市纬二路小学校长烟文英做客直播间, 以“开学前学生、家长心理调适”为主题进行分享, 观看量达到6.5万, 受到了不少家长的点赞。

5月24日晚上, 壹点潘谈·校长专访第二期邀请了剑桥大学副校长以及济南托马斯学校理事长张梧华、济南托马斯学校高中部副校长李军等嘉宾, 围绕“剑桥储英工程”办学项目、如何进入国外知名大学等进行主题分享。

关注教育热点话题, 为学生和家长答疑解惑。“壹点潘谈”栏目是齐鲁晚报·齐鲁壹点全新打造的一档面向基础教育领域的直播类栏目, 定期推出“校长专访”“名师有话”“学霸来了”等主题访谈, 聚焦家长教育, 解读教育政策, 解码名校特色, 宣传好老师的教育故事, 挖掘优秀学生的成长密码等等。

关于基础教育领域的话题, 您有什么想问的, 想说的, 都可以扫描下方二维码下载600多名记者同时在线的齐鲁壹点客户端, @记者潘世金进行交

流, 我们将邀请校长、名师等教育业内人士为您解答。“壹点潘谈”栏目除了在齐鲁壹点直播外, 还将在“齐鲁校园直通车”微信公众号进行分享相关内容, 欢迎关注。



扫码下载齐鲁壹点

2020, 跟我们一起去看校外探索诗和远方

齐鲁晚报小记者团纳新啦

带着孩子去哪里开拓视野、增长知识? 来齐鲁晚报·齐鲁壹点小记者团吧。新的学期里, 齐鲁晚报·齐鲁壹点小记者团也将用丰富多彩的活动迎接更多小记者的到来。加入我们, 一起做个小记者, 在实践中开阔视野, 在探索中了解社会和世界。

在齐鲁晚报·齐鲁壹点小记者团, 我们准备了丰富的社会实践活动。

在小记者“上大学”活动中, 我们组织小记者走进山东大学、山东师范大学、山东艺术学院……在不同的大学校园里感受不同的大学文化, 在大学的图书馆、博物馆、实验室里感受“大学之大”。

在齐鲁晚报小记者团, 我们还有“职业体验营”系列活动, 我们将带着孩子们去银行做小小银行家、去医院当一个小医生、去消防队里做小小消防员……让孩子们在不同的职业体验中, 从小树立职业意识。

在“特色课体验营”活动中, 我们带着小记者团免费体验各种各样的特色课程, 如篮球、足球、跆拳道等课程, 还去省体育训练局跟专业运动员一起体验举重、摔跤、柔道运动。

“小小科学家”系列活动则



小记者参加社会实践活动。

会带着孩子们走进不同的实验室, 去看看国家级的重点实验室里是什么样子的, 科学家都在开展什么工作。在山东脐血库、山东省医科院等, 都已经留下了齐鲁晚报小记者的足迹。

在“工厂大探秘”系列活

中, 我们会带着小记者去饮料工厂看饮料是怎么生产的, 走进汽车生产线, 看看机器人是如何组装汽车的。

在齐鲁晚报小记者团, 我们还将举行报纸义卖、环境保护等一系列公益活动。在齐鲁晚报新

闻客户端“齐鲁壹点”上, 我们也开设专栏, 刊发小记者的作文、才艺等作品。

这些年, 我们见证着一个个小孩子的成长, 有的小记者从内向羞涩变得活泼开朗, 有的小记者凭借在小记者团丰富的社会

实践经历, 走进了理想中的中学。

新的学期开始, 齐鲁晚报小记者团也将快速行动起来, 一群群红色小马甲也将活跃在城市乡间。齐鲁晚报小记者团纳新正在进行中, 我们期待更多孩子加入齐鲁晚报小记者团, 一起相伴成长。

申请加入齐鲁晚报小记者团, 您可以先加入小记者QQ群234540182, 从群文件中下载报名表填写后发送至邮箱630966653@qq.com。您也可以拨打电话0531-85196771详询。

校外还有诗和远方, 来看看齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学吧!

齐鲁未来星研学项目, 是由齐鲁晚报小记者团发展而来, 致力于研学课程开发, 研学线路打造, 研学基地建设运营, 研学体系开发, 研学行业研究, 研学活动组织, 研学师资培训组织等。截至目前, 已经研发百余款研学课程, 已有万余名师生、家长参加过齐鲁未来星研学。

所有参加齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学的学生, 均可成为齐鲁晚报见习小记者, 发表三篇研学作品后, 可成为齐鲁晚报正式小记者, 有机会参加更多的社会实践活动。

更多齐鲁未来星研学资讯, 请关注“齐鲁未来星”微信公众号, 也可拨打电话: 0531-58566698/58053686详询。(王丛丛)